
Свети Сава, митрополит Ердељски 

Светитељ Сава (пре монашења Симеон) родио се у угледној 

породици Бранковића (не треба мешати светородну породицу 

Бранковић с овом породицом, јер су се они доселили у Банат из 

Херцеговине). Поред Саве II, ова породица је дала још три 

епископа: Саву I, Матеја и Лонгина. Његов рођени брат био је 

чувени историограф гроф Ђорђе Бранковић. За митрополита 

Ердељског Сава је изабран после повлачења митрополита Лонгина 

1656. године. Одмах након хиротоније успоставио је добре односе с 

Пећком патријаршијом. Боравио је 1668. године у Москви, где је од 

цара молио да утиче на побољшање положаја православних 

верника у Банату које су угњетавали протестанти. Услед 

организоване завере светитељ Сава је 1680. године утамничен. 

Ослобођен је заузимањем влашког кнеза Шербана. Упокојио се 

1681. године измучен тешком и неравноправом борбом коју је 

водио да би заштитио православне у Банату.  

 
Свети свештеномученик Бранко 

Бранко Добросављевић рођен је 4. јануара 1886. године у Скадру 

код Војнића. Завршио је осам разреда гимназије за испитом 

зрелости и богословију у Сремским Карловцима 1908. 

Рукоположен је за ђакона 15. марта, а за презвитера 22. марта 1909. 

Службовао је у парохијама у Бувачи, Радовици и Вељуну. 

Одликован је Орденом Светог Саве и Орденом југословенске круне 

петог степена. На Ђурђевдан 6. маја 1941. године на дан своје 

Крсне славе проту Бранка ухапсиле су усташе које је предводио 

Иван Шајфор из Вељуна. Тога дана ухапшено је преко 500 Срба, 

међу њима и свештеник Димитрије Скорупан, парох из Цвијановић 

Брда, и син проте Бранка Небојша. Најпре су били заточени у 

жандармеријској станици у Вељуну, а сутрадан (7. мај) одведени су 

и поубијани код Хрватског Благаја у шуми званој “Кестеновац.” 

Усташе су натерале проту Бранка да своме живом сину чита опело. 

Године 1946, моченичке мошти проте Бранка и осталих 

страдалних Срба пренесене су у заједничку гробницу у Вељуну. На 

редовном заседању Светог архијерејског сабора Српске 

православне цркве прота Бранко Добросављевић проглашен је за 

свештеномученика и унет у Именослов Српске цркве као свети.  
  



 



 



 


